

正给骗子转账 民警电话来了

黄岛公安反诈民警成功劝阻刷单被骗女子 及时止损21800元

早报8月28日讯 近日,青岛市公安局黄岛分局隐珠派出所民警,通过资金预警指令,及时劝阻一名被骗市民继续刷单转账,保住了银行卡里21800元资金。

打完电话又去当面劝阻

8月19日上午8时许,青岛市公安局黄岛分局反诈中心接到资金预警指令:辖区居民梁女士有被诈骗嫌疑。隐珠派出所反诈民警王凌云立即电话联系梁女士,告诉她不要再进行任何转账操作。在通话中,王凌云觉得梁女士说话的语气犹豫不决,有进一步被骗的风险。

“当时还不到上班时间,我赶紧从家出发,和同事一块前往梁女士所住的小区,准备当面进行劝阻。”王凌云与同事会合后,前往梁女士家。梁女士所住的小区在七墩山路,距离较远,王凌云于是在路上想办法联系上梁女士身边的家人,让其家人先进行劝阻。

民警见到梁女士后,详细询问情况,发现她已经做刷单任务转账4000元,立即明确地告诉她,刷单就是诈骗,绝对不能再继续参与,绝对不能转账。

通过“抽奖卡”设下诈骗圈套

经过了解,不久前,梁女士收到“某电商平台”邮寄来的“抽奖卡”,她刮开后发现中了一份水果和18元的现金奖。梁女士根据“抽奖卡”的要求提供了信息,随后收到了奖品。后来,梁女士加入一个微信群,里面有人组织刷单做任务。她抱着试试看的心里,按照要求下载了一款APP,抢了两次单,很快连本带利都返回来了。梁女士觉得这样赚钱很轻松,于是又抢到一个500元的单子,但对方让她再继续做任务才能返还,她虽然有所怀疑,但为了让对方返还前面的500元,便继续刷单,累

提防这些电信网络诈骗

青岛警方提醒,当前,冒充电商物流客服、冒充公检法、冒充领导熟人以及刷单返利、虚假网络投资理财、虚假网络贷款等10种类型电信网络诈骗高发。

——冒充身份类诈骗突出。犯罪分子常常使用受害人领导、熟人的照片和姓名等信息包装社交账号,以假冒身份添加受害人为好友,随后模仿领导、熟人的语气骗取受害人信任。之后以有事不方便出面、时间紧迫等理由要求受害人尽快向指定账户转账。此外,客服、公检法工作人员等也是诈骗分子常常假冒的身份。

——虚假网络投资理财类诈骗造成损失金额最大,占造成损失金额的三分之一左右。例如,受害人于某被诈骗分子拉入“投资”群,看到其他人在某款APP投资获利,便下载了该APP。看到小额投资都成功盈利并顺利提现,于某继续投资了数百万元,不久后发现余额无法提现并被对方拉黑,才知被骗。

——刷单返利类诈骗发案率最高,占发案的三分之一左右。此类诈骗通常以网络兼职刷单为名,诱导受害人预先垫资,并以事后结算款项为由,最终骗取更多笔垫资款。此类诈骗已演化成变种最多、变化最快的一种主要诈骗类型。



计刷了4000元。

王凌云和同事耐心地向梁女士讲解,刷单诈骗就是用小利引诱受害人上当,如果贪心就会越陷越深,刷单的金额就会越来越多,当金额足够大的时候,骗子就不再返还了。梁女士听后心有余悸,她银行卡里还有21800元,为了将前面的钱返回来,正准备将这些钱全都充到平台里。若不是民警劝阻及时,这钱也将有去无回。

谨防刷单等电信网络诈骗

梁女士告诉民警,骗子还让她下载了借款软件。民警帮梁女士将手机上所有的可疑软件全部卸载,为了防止她再上当,还向她讲解了其他一些常见的诈骗类型。梁女士表示以后会提高警惕,防范诈骗。

民警介绍,刷单是当前较为常见的

/ 相关新闻 /

网上拼单 掉进“陷阱”

早报8月28日讯 莱西市张先生日前在网上结识一名女网友,对方提出一起拼单团购口红赚取返利,张先生没多想就按照“女网友”说的开始拼单。不料,这竟是这位女网友精心设计的“温柔陷阱”。当张先生转出超过万元时,接到了当地警方打来的96110反诈劝阻电话,这才意识到上当受骗了。

今年8月初,莱西市望城街道的张先生结识一名女网友,两人通过抖音认识,经过语音聊天后互加QQ、微博好友。隔了一天,这位女网友让张先生与其拼单,通过她发送的链接团购一支98元口红,团购后张先生得到了9元返利。

第二天,两人拼单团购一件268元商品时触发了“返利任务5连单”,张先生先后转出1000元、2000元、4100元,第五笔转账应为8500元,因超出当日限额只转出3000元。此时,被骗10368元的张先生接到了96110劝阻电话,及时醒悟后报警。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢)

电信网络诈骗手段。骗子利用受害人侥幸、自我麻痹和从众的心理,诱使受害人不断刷单,越刷越大,从而达到诈骗目的。警方提醒广大群众,凡是诱导点击恶意链接下载违规APP的,凡是通过网银、手机银行第三方支付向陌生人转账的,凡是要求将银行发送短信验证码告知对方的,都有可能涉嫌诈骗。一旦遇到电信网络诈骗,一定要及时报警。(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 齐林新)

盘踞15年 称霸一方的黑恶团伙受审

莱西法院公开开庭审理李某德等22人涉黑案

早报8月28日讯 日前,莱西市人民法院公开开庭审理李某德等22人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪、故意伤害罪、寻衅滋事罪、催收非法债务罪、强迫交易罪等一案。该案是山东省扫黑办挂牌督办案件,由莱西法院院长刘英担任审判长,与2名审判员、4名人民陪审员组成合议庭审理。人大代表、政协委员、被告人家属等40余人旁听庭审。

公诉机关指控:自2005年开始,被告人李某德先后网罗同村苏某辉、李某光、王某永及社会闲散人员董某飞、王某东、徐某忠等在其统一组织、领导下,经营练歌房、开办公司、从事民间高利放贷,通过有组织的违法犯罪活动,不断打击、排挤其他合法经营者,抢占市场份额,疯狂掠夺财富,逐步形成了以李某德为组织、领导者,以苏某辉、王某东、董某飞、徐某忠为骨干成员,以辛某锋、徐某鹏、刘某庆等为积极参加者,以李某、宫某龙、张某豪等为一般参加者的黑社会性质组织。该黑社会性质组织人数众多、层级分明,职责明确,纪律严明。



庭审现场。

多年来,该犯罪组织有组织地通过违法犯罪活动聚敛钱财,壮大经济实力。依托练歌房、放贷公司等,以暴力活动为后盾,利用黑恶势力排挤、打击竞争对手,“以黑护商”“以商养黑”,攫取巨额

经济利益。同时该犯罪组织为树立非法权威、维护非法利益,为非作恶,欺压、残害群众,以暴力、威胁或其他手段,有组织地实施了故意伤害、寻衅滋事、催收非法债务、强迫交易、虚开增值税专用发票

票、聚众斗殴、殴打他人等45起违法犯罪行为,共造成1人死亡,2人重伤,8人轻伤、18人轻微伤,另造成多家公司、企业办公场所被打砸、车辆被损毁,造成巨大经济损失。

该犯罪组织盘踞莱西市某镇达15年之久,通过实施违法犯罪活动,称霸一方,致使某镇区域内从事生产、经营的多名群众合法权益遭受侵害后,不敢通过正当途径举报、控告;通过违法犯罪或者不正当手段敛取巨额财产;插手民间纠纷、经济纠纷,干扰他人正常的生活、生产、经营,严重破坏了当地的经济、社会秩序。

庭审中,法庭依法向被告入、辩护人告知了各项诉讼权利义务,宣读了庭前会议报告,并就庭审方式、管辖、回避、非法证据排除等庭前会议中达成一致意见的事项进行逐一确认,充分保障了被告人的诉讼权利。因该案涉案人数较多,案情重大复杂,庭审预计持续数日,并将择期宣判。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 闫永伟 董明 摄影报道)